
 第３次飯南町総合振興計画及び第３期飯南町総合戦略策定に係る中⾼⽣アンケート調査結果報告書（概要版） 中⾼⽣アンケート 

１ 調査概要 
 
 
 
 
 
 

                    
 
 
 
 
２ 調査結果 
（１）定住の意向 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（２）結婚の意向・結婚⽣活の場について 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
（３）飯南町の⼦育て環境の評価（⾼校⽣の回答） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（４）これからの飯南町について（⾼校⽣の回答） 
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問 7 SA ①将来の定住の意向 

調査期間 令和5年9⽉中旬〜令和5年9⽉末 

調査対象 ⾚来中学校・頓原中学校・飯南⾼等学校 
の全⽣徒 

標本数 285⼈ 
調査⽅法 学校を経由した配布・Web回収調査 
有効回収数 228件 

ｎ＝819 

属性 回答数 割合 
中学⽣ 45 19.7% 
⾼校⽣ 183 80.3% 
⾚来中 34 14.9% 
頓原中 11 4.8% 

飯南⾼校 183 80.3% 
⾼校⽣町内出⾝ 83 45.4% 
⾼校⽣町外出⾝ 100 54.6% 

合計 228 100.0% 
 

■回答者属性 

ｎ＝19 ｎ＝33 

本調査は、第3次飯南町総合振興計画・第3期飯南町総合
戦略の策定にあたり、これからの飯南町を担う⾼校⽣を対
象に、仕事や結婚、⼦育て等に関する将来展望や飯南町で
の定住意向などを把握し、計画の基本⽅針や施策の⽴案に
向けた基礎資料とすることを⽬的とする。 
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中学⽣ 
⾼校⽣・町外出⾝ ⾼校⽣・町内出⾝ 

●中学⽣では約１割あった「飯南町に住み続けたい」が、⾼校⽣では少くなり、⾼校⽣・町外出⾝では０％ 
●⾼校⽣・町内出⾝では「Uターン」が26.5％、町外出⾝では8.0％。町外出⾝は最終的な飯南町定住意向が低い。 
 

②住みたい（戻りたい）理由 中学⽣ ⾼校⽣ 

③離れたい（離れないといけない）理由 中学⽣ ⾼校⽣ 
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●住みたい（戻りたい理由）は中学・⾼校とも、「住み慣れた街」「家族」「知⼈友⼈」。 
●離れたい（離れないといけない）理由は、中学⽣は「都会への憧れ」。⾼校⽣は「⼤学等への進学」、「出⾝地

へ戻りたい」も１割。中学⾼校とも「職場・仕事」も多い。 

問 13 SA ④結婚の意向と結婚⽣活した場合の住む場所 
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【町内出⾝】町内で⽣活したい 31.7％ 町外で⽣活したい 68.3％ 
【町外出⾝】町内で⽣活したい 12.1％ 町外で⽣活したい 87.9％ 

●中学⽣では半数が結婚したら「飯南町で⽣活したい」。⾼校⽣では21.4％と低くなる。 
●「町内で⽣活したい」⾼校⽣のうち、町内・町外別では、町内出⾝が31.7％、町外出⾝が12.1％ 
 

問 15 ⾃由記述 ⑤飯南町での⼦育ての良いところ・悪いところ 
良いところ 悪いところ 
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公共交通の便数が少ない・移動が不便
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仕事が少ない・収入面での不安がある

人間関係（人口が少ないためなど）

病院が少ない・遠い

同世代・友達が少ない

インターネット環境が整っていない

子育て環境

住むところ（家）がない
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●評価されているのは「⾃然環境」「地域のやさしさ」。悪いところは「⽇常⽣活の不便さ（買い物・交通）」。 

問 21 MA 
⑥飯南町に住み続けていく上で重要なこと 

ｎ＝134 ｎ＝125 
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買い物に便利である

交通の利便性が良い

自然環境が豊かである

安全で治安が良い

医療機関や福祉施設が整っている

働く場が充実している

住宅地などの住まいの環境が良い

近所づきあいが良い

まちのイメージや雰囲気が良い

子育てや教育環境などが充実している

通勤・通学が便利である

ｽﾎﾟｰﾂ活動や余暇活動が充実している

まちに親しみや愛着がある

住民の意見がまちづくりに活かされる
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自然環境・景観が保全されている

商業施設、娯楽施設等が増えている・充実している

子供や若者、人口が増え、にぎわっている

伝統（行事）・祭り・歴史文化が残り継承されている

交通が便利になっている

町全体が発展している

飯南町の人が変わらず優しいままでいてほしい

子育てしやすい環境が整っていてほしい

医療が充実している

町が存続している

スキー場が賑わっていて欲しい

住民の活力あふれる町になっている

学校が存続している

働ける場所が増えている・充実している

生活が便利になっている

地域の繋がりが保たれていて欲しい

治安がよく安心・安全に暮らせるようになっている

0.0% 10.0% 20.0% 30.0%問 22 ⾃由記述 
⑦１０年後の飯南町がどのようになっていてほしいか 

ｎ＝183 ｎ＝173 

●住み続けていくのに重要なことは「買い物」「交通」など⽇常⽣活が便利であること。⾃然環境も上位。 
●１０年後の飯南町は「⽇常⽣活の利便性」「賑わい」「⾃然環境・景観」。 

「⽇常⽣活の利便性」より、「⾃然環境・景観」が保全されていることが望まれている。 

資料 1-2 


